

• Пресс-служба губернатора

Знак отличия №1

В рамках рабочей поездки в Казанский район губернатор Тюменской области В. Якушев вручил Знак отличия Тюменской области №1 «За достижения в труде» Владимиру Мальцеву, механизатору ЗАО «Агрокомплекс «Маяк».

В. А. Мальцев работает в сельском хозяйстве уже 38 лет. Он ответственно подходит к выпол-

нению поставленных задач, имеет высокие нормы выработки, является постоянным лидером в работах по заготовке кормов, обработке зяби. Уже не первый год механизатор становится передовиком трудовых соревнований, отмечен Благодарностью губернатора Тюменской области и почётными грамотами главы Казанского района.

Обсудили вопросы сотрудничества

8 апреля официальная делегация Тюменской области под руководством губернатора В. Якушева посетила подшефный Черноморский район Республики Крым.

Совместно с главой районной администрации С. Лужецкой тюменцы побывали на социальных и инфраструктурных объектах, обсудили вопросы сотрудничества и возможной помощи. Одна из «точек роста» района – Междводное поселение. За последние три года здесь благоустроена прибрежная зона, возведена часовня, строится мечеть, частично отремонтирована школа.

Губернатор и глава администрации района посетили центральную районную больницу, которая была открыта в 1904 г. Здание ЦРБ — 1978 года постройки. Больница работает практически только на оказание экстренной медицинской помощи, плановой нет, так как деньги на эти цели лечебному учреждению не выделяли. По итогам осмотра принято решение оказать первоначальную помощь в виде направления необходимых лекарственных средств.

В Междводном песчаные пля-

жи и чистая вода. Поселение носит такое название в силу своей территориальной особенности, так как с одной его стороны находится море, а с другой — солёные озера с целебными грязями и голубой глиной. Глава администрации отметила, что Черноморский район ждёт тюменцев на отдых.

Губернатор В. Якушев, подводя итоги встречи и знакомства с подшефным районом, отметил, что помимо осмотра объектов социальной сферы и ЖКХ, обсуждали вопросы, связанные с организацией отдыха в Черноморском районе жителей Тюменской области.

«Мы определили первоочередной план действий. Здесь необходима помощь по вводу некоторых незавершённых социальных объектов в строй. Нужно составить проектно-сметную документацию, после чего будут приняты окончательные решения. Исходя из проблем, которые были обозначены руководством администрации Черноморского района, и в соответствии с задачами, которые поставлены в этом вопросе главой государства, будем двигаться вперёд и решать их», — подытожил В. Якушев.

• Актуально

За нарушение правил – штраф

В связи с приближением пожароопасного сезона департамент лесного комплекса Тюменской области напоминает всем жителям и гостям Тюменской области о недопустимости травяных и сельскохозяйственных палов: поджогов травы, стерни, пожнивных остатков. Несмотря на огромный ежегодный ущерб, который палы сухой травы наносят природе и экономике страны, многие люди до сих пор верят в то, что жечь траву безвредно и безопасно, а иногда и полезно. Напоминаем, что за выжигание сухой растительности и разведение костров в пожароопасный сезон предусмотрена ответственность.

За нарушение требований правил противопожарного режима в соответствии со ст. 20.4 КоАП РФ грозит админи-

стративный штраф в размере от 1 до 200 тыс. рублей, а в условиях особого противопожарного режима – от 2 до 500 тыс. рублей. Если же эти действия повлекут возникновение пожара и уничтожение или повреждение имущества, в том числе лесных насаждений, размер штрафов составит от 4 до 400 тыс. рублей.

В 2013 году лесной охраной Тюменской области привлечено к административной ответственности за нарушение Правил пожарной безопасности в лесах 1657 лиц, наложено административных штрафов за нарушения правил пожарной безопасности в лесах на сумму около 4,5 млн. рублей.

Департамент лесного комплекса Тюменской области

• Ровесники района

ВСЯ ЖИЗНЬ ПРОШЛА В ТРУДЕ



Фото Г. ОБМЕТКИНОЙ

8 апреля отметила свой 90-летний юбилей Евдокия Николаевна Палаухина (на снимке), ветеран Великой Отечественной войны.

В этот знаменательный день должностные лица администрации Викуловского муниципального района: первый заместитель главы района, начальник управления архитектуры, строительства и ЖКХ Г. С. Церцек, руководитель исполкома Викуловского местного отделения партии «Единая Россия» Г. З. Обметкина, председатель районного совета ветеранов Ф. Г. Тесля, начальник УСЗН Н. А. Громоздов. Гостей тепло встретили дети и родственники Евдокии Николаевны, собравшиеся у неё в честь праздника.

Евдокия Николаевна родилась в 1924 году в с. Поддубровном. С ранних лет началась её трудовая биография. Повзрос-

лев, вышла замуж, переехала жить к мужу в соседнюю деревню Юшково. Там и прошла большая часть её жизни.

– С 15 лет пошла я работать в колхоз, а когда мне минуло 17 – война началась, – рассказывает Евдокия Николаевна. – Выполнила разные работы: пахала, боронила, хлеб возила в Викулово, коров доила, и так с утра до позднего вечера. В этом же колхозе и после войны осталась. Работали, растили детей – вот так – в труде и заботах – и прошла моя жизнь.

Немало трудностей выпало на её жизненном пути: пережила Евдокия Николаевна и становление Советской власти, и Великую Отечественную войну, и перестройку, и горечь утраты близких ей людей. Но и сейчас она не теряет бодрости духа и чувства юмора: улыбается, шутит. На её груди – много медалей, в основном за трудовые заслуги.

В 2012 году государство ока-

зало Евдокии Николаевне поддержку, и она переехала в однокомнатную благоустроенную квартиру в с. Викулово. Живёт одна, но каждый день к ней приходит внучка: ухаживает за бабушкой, убирает дом, ходит за покупками. Навещают её и другие близкие.

Евдокия Николаевна – мать пятерых детей. Сейчас у неё 13 внуков, 18 правнуков и 4 праправнука.

В этот юбилейный день Евдокии Николаевны было сказано много тёплых слов и пожеланий, ей подарили цветы и подарки, вручили именную поздравительную открытку от Президента Российской Федерации В. В. Путина.

Благодаря таким трудолюбивым людям, как Евдокия Николаевна, мы живём – трудимся под мирным небом. Желаем юбиляре крепкого здоровья, добра и ещё много-много светлых и радостных дней!

А. НАУМОВА

???

Дежурный репортёр

тел.: 2-42-32, 2-43-31



Учтут при перерасчёте

– Мне 62 года. С 2001 по 2008 год я отчисляла деньги в накопительную часть пенсии. За эти годы у меня, согласно письму от ПФР, накопилось 96 тысяч рублей. Как их будут мне выплачивать?

На вопрос ответила начальник отдела назначения и выплаты пенсий УПФ в Викуловском районе Н. МЕХОВИЧ:

– Право на накопительную часть трудовой пенсии имеют граждане 1967 года рождения и моложе, за которых работодатель отчислял страховые пенсионные взносы на накопитель-

ную часть. Кроме того, на накопительную часть претендуют мужчины 1953-1966 годов рождения и женщины 1957-1966 годов рождения, за которых с 2002 по 2004 год уплачивались страховые взносы. Вы, к сожалению, под эту категорию не попадаете, судя по возрасту. Работодатель перечислял за вас

страховые взносы на страховую часть пенсии. Эти взносы будут учтены при назначении пенсии либо при перерасчёте страховой части трудовой пенсии как работающему пенсионеру. Но обратите внимание – действующим законодательством не предусмотрена единовременная выплата страховых взносов на страховую часть пенсии.

Ответ подготовила Т. СМОЛЯРОВА

• Молодой специалист

Молодёжных дел мастер

Воспитание молодёжи – одна из основных задач современного общества. Воспитать творческую личность, достойного гражданина и патриота своей родины помогают разные учреждения культуры и досуга. В нашем селе организацией досуговой занятости молодёжи уже многие годы занимается специалист МАУ «Центр спорта и молодёжной политики» Е. А. Морозова.

Ольга Николаевна родом из с. Кислое Ишимского района. В 2011 году успешно окончила факультет русского языка и литературы ИГПИ. Там же, в институте, встретила свою любовь. В октябре 2011 года мужу Ольги Дмитрию предложили должность инструктора по гиревому спорту в с. Викулово. Тогда-то молодая пара и прибыла в наш район. О вкладе Дмитрия Губина в спортивную жизнь Викуловского района уже не раз рассказывали страницы нашей газеты.

Молодой специалист хорошо зарекомендовала себя: всегда справляется с поставленными задачами, легко находит общий язык с молодёжью. Сфера деятельности Ольги многогранна, а главное – значима для подрастающего поколения. Профилактика употребления алкоголя и наркотиков в молодёжной среде, вовлечение молодёжи в участие в областных и районных проектах («Тюмень – террито-

рия независимости», «Предупреждён – значит, вооружён» и др.), организация патриотических акций, интеллектуальных игр, агитбригад и конкурсов на различную тематику, работа с волонтерами – это далеко не весь перечень дел, которыми она занимается. В каждое своё мероприятие Ольга старается вовлечь как можно больше молодёжи – школьников, студентов сельскохозяйственного техникума, молодых родителей; проводит мероприятия и для детей с ограниченными возможностями здоровья, для ветеранов Великой Отечественной войны. Особое внимание она уделяет организации досуговой занятости несовершеннолетних и семей «группы риска», состоящих в Едином областном банке данных на разных видах учёта (комиссии по делам несовершеннолетних, ПДН). Каждая минута её рабочего дня расписана. А если всё-таки появляется свободное время, Ольга стремится провести его с пользой –



Фото Е. ВИКТОРОВОЙ

печатает буклеты и листовки с полезной информацией для молодёжи, участвует в рейдовых мероприятиях совместно со специалистами по социальной работе.

Руководство и коллеги отзываются об Ольге Николаевне как о творческом человеке и ответственном работнике, отмечают, что её идеи креативны, и, что немаловажно, все-

гда актуальны и интересны для ребят.

– Ольга – молодец: она деятельна и коммуникабельна, к своему направлению работы относится серьёзно, всегда доводит начатое дело до конца, – говорит заместитель директора МАУ «Центр спорта и молодёжной политики» Е. А. Морозова.

Друзья и знакомые знают Ольгу не только как человека, занимающего активную жизненную позицию, но и как хорошую маму, хозяйку. Девушка умело совмещает работу с семейной жизнью, воспитанием ребёнка.

– Все семейные обязанности у нас с мужем разделены поровну, – говорит Ольга. – Родственников в районе у нас нет. Родители Димы проживают в п. Любино Омской области, у меня нет родителей. Приходится рассчитывать только на себя.

Свободное время Ольга посвящает рукоделию: вяжет вещи для всей семьи, мастерит поделки (игрушки для маленького сына Даниила, вазы для цветов), делает красивые причёски подругам не хуже парикмахера-профессионала. Однако признаётся, что для реализации всех своих творческих фантазий у неё не всегда хватает времени.

Хотелось бы пожелать Ольге Николаевне дальнейших успехов в работе и творческих начинаниях, а главное – счастья в семейной жизни. Пусть всё задуманное исполняется!

А. НАУМОВА

• Подробности

Призыв – 2014

45 молодых викуловчан отправятся служить этой весной – 1 апреля по всей России стартовала весенняя призывная кампания. Продлится она до 15 июня, первые отправки призывников из Викулово на места службы начнутся в мае.

– Мы вызываем на медкомиссию ребят 1997-1996 годов рождения, 105 человек, они пройдут всех необходимых врачей, – рассказал начальник отдела военного комиссариата Тюменской области по Викуловскому и Сорочинскому районам М.Г. Пудов. – Как правило, 50% этих ребят получают отсрочку по образованию, 25% будет отправлено на дообследование в медицинские учреждения, и только 25% отправятся служить по призыву. Есть ряды в Восточный, Западный военные округа, а также Центральный – туда отправится большая часть наших ребят.

На каждого призывника этого года будет заведена персональная электронная карта. В ней – все сведения с призывных комиссий, которые проходил молодой человек, информация о состоянии здоровья. В эту же карту во время военной службы будут внесены даже данные о том, сколько раз и когда молодой боец стрелял, был в наряде и т.д. Как говорят специалисты, персональная электронная карта в дальнейшем поможет призывнику при поступлении в учебное заведение или при приёме на работу. Электронную карту для викуловчан оформят в областном военкомате по данным местного отделения военного комиссариата.

– Радует нас то, что студенты после окончания 4 курса идут служить в армию, через год возвращаются и заканчивают обучение, – отметил М.Г. Пудов. – Таким образом, в прошлую призывную кампанию поступили 10 человек. Это удобно им самим: после службы они восстанавливаются на 5 курс, после окончания учёбы получают диплом и устраиваются на работу. Нескольких наших военнослужащих, которые ушли осенью, уже побывали на крупных учениях, это мы узнаём от родителей, родственников ребят.

Уже второй год родителям призывника разрешается присутствовать на медкомиссии, а также сопровождать его до прибытия на место службы. Кроме этого, по программе «Позвони маме!» ребята и родителям выдают сим-карты, которыми призывники могут пользоваться в свободное от службы время. Сим-карта не в роуминге, и для общения молодого бойца с родственниками – это очень удобно.

– Хочется напомнить тем ребятам, которым предстоит отправиться служить этой весной: не забывайте своих родных, тех, кто всегда вас будет ждать дома, – обратился к призывникам этого года М.Г. Пудов. – Пишите, звоните, рассказывайте о себе, своих успехах. Слушайте своих командиров и не стесняйтесь при возникновении каких-то проблемных ситуаций обращаться к нам – своих солдат мы поддержим всегда!

Е. ВИКТОРОВА

• По следам события

После работы – за иголки и спицы!

В рамках фестиваля «Люблю тебя, мой край родной!», проходившего 6 апреля в РДК, в фойе Дома культуры развернулась выставка декоративно-прикладного творчества. Авторы работ – сотрудники учреждений, организаций и предприятий, принявших участие в фестивале, посвящённом 90-летию Викуловского района.

На столиках – аккуратные изделия, ажурные салфетки, вышитые картины, иконы. Кстати, вышивка до сих пор остаётся одним из любимых видов творчества викуловчан. «Дружат с иголкой» в свободное от работы время М.С. Петрова, Н.В. Новикова, А.М. Быкова, О.Н. Касаторнова, И.Н. Саганович, Е.А. Лобанова, С.В. Корсукова, Е.И. Боровикова. Пейзажи, натюрморты, портреты и даже мотивы гравюр – мастерицы осваивают не только разную тематику, но и разные техники вышивки: мулине, лентами, бисером...

Вязаные изделия, одежда ручной работы украсили выставочные столики С.А. Бродовой, М.А. Мышкиной, В.Н. Васькиной, Н.А. Новиковой, В.А. Ивановой,

Е.А. Лобановой, Т.Л. Скрынниковой, Е.Я. Усатовой, Т.В. Оверченко. Здесь есть даже вязаные фрукты: яблочки, бананы, груши – удивляет не только фантазия, но и аккуратность, терпение, без которых в искусстве вязания и шитья не обойтись.

Е.В. Квашнина представила на выставке изделия из солёного теста: декоративные панно, композиции и даже подсвечники.

Г.Н. Чупина – любительница нового направления в рукоделии – модульного оригами, на выставке красуются её аккуратные изделия из бумаги.

Украшения из бусин и бисера – творения Е.А. Мысливцевой, декоративные композиции, букеты из самых разных материалов: бумаги, конфет, зёрен кофе, мягких игрушек – работы С.А. Сосниной, М.И. Кива, Н.А. Новиковой.

Отдельного внимания заслуживают интерьерные куклы Л.Г. Цыгановой: синие лошади – символ 2014 года, зайка-Тильда, «чулочные куклы».

А вот на фото и на манекенах – замысловатые причёски из

кос – тоже одно из современных направлений, которым увлекаются всё больше девушки. Это работы Е.Ю. Гилёвой.

По итогам выставки все участницы получили благодарственные письма. Но самое главное – такие выставки помогают рукодельницам не только поделиться идеями, посмотреть на разные техники, направления и стили, но и вдохновляют мастериц на создание всё новых творений.

На фестивале творчества трудовых коллективов мы ещё раз убедились, что богаты идеями наши работники!

Удачи вам, мастерицы Викуловского района! Новых идей и радости от любимых занятий!



Е. ШЕВЦОВА

На снимках: экспонаты выставки



Фото автора

• **Подробности****Вручение заслуженной награды**

За большой вклад в реализацию судебной реформы, совершенствование правосудия в Российской Федерации, защиту интересов судейского сообщества, Постановлением Президиума Совета судей РФ от 5 марта 2014 года № 388 старший специалист 1 разряда Викуловского районного суда Тюменской области Васькина Татьяна Владимировна награждена медалью Совета судей Российской Федерации и Судебного департамента при Верховном Суде Российской Федерации «За безупречную службу».

Награждение состоялось 1 апреля 2014 года. Данная награда является свидетельством бескорыстного, преданного служения российскому правосудию, которому отдано более 35 лет трудового стажа в одном суде.

Трудовая деятельность Татьяны Владимировны началась в Викуловском районном суде 1 октября 1978 года и продолжается по сегодняшний день. За этот промежуток времени в районе сменилось 7 судей, Татьяна Владимировна была наставником 21 специалиста, работавших и работающих в суде.

Трудолюбие, добросовестность, порядочность, ответственность – вот качества, свойственные нашему ветерану, — так отзываются коллеги о Т. В. Васькиной.

Молодому поколению работников суда есть на кого равняться и с кого брать пример служения обществу.

Т. ДЕРИГЛАЗОВА, председатель суда
На снимке: Т. В. Васькина с наградой
Фото принёс автор

• **Наши земляки** • **90 лет Викуловскому району****Долгая жизнь Татьяны Ивановны**

Когда будете в нашей деревне и спросите, где живёт Татьяна Ивановна Кунгурова, сразу никто и не ответит, не уточнив: «Какая именно? У нас их три». А если назовёте «Силанова», то сразу поймут, о ком идёт речь.

Откуда взялось это прозвище, Татьяна Ивановна и сама точно не скажет. Знает, что дед её был Силан, отец – Иван Силантьевич, но земляки его звали Силаном, а отсюда – Силановы.

В январе этого года Татьяна Ивановна отметила 85-летний юбилей. Её родители – Иван

даже в самые голодные. Из конёвника пекли лепёшки, пробовали из боярышника, но нам они не нравились. Молоди черёмуху, боярку, собирали грибы, ягоды, сушили их на печи.

Помню, как ткали холсты из льна. Нитки накрашивали корой – в коричневый цвет, серпухой – в жёлтый. Наткём холстов, мама сошьёт одежду, скатерти. А во Выюшково был льнозавод, директором там был мамин брат Егор Петрович, туда со всего района возили лён.

Училась Татьяна Ивановна



ной бригаде. Работы хватало в те годы, поля не пустовали. Она хорошо помнит вернувшихся с войны фронтовиков, что потом работали в бригаде – это Григорий Игнатьевич Парыгин, Василий Феофанович Вохмин, Дмитрий Васильевич Кунгуров. Позже пришли в бригаду Николай Алексеич Кунгуров, Егор Кузьмич Мезец, Илья Николаевич Кунгуров.

– С утра я обычно запрягала ходок и объезжала все поля, — рассказывает бывшая учётчица. — Посевная площадь была в те годы большая, поля простирались от Заборки до Боровлянки, и надо было на каждом побывать...

Позже она и телятницей 6 лет работала, а с тех пор как научилась шить, себе одежду шила и односельчанам – на заказ.

У Татьяны Ивановны – четверо детей. Александр и Светлана живут и работают в Тюмени, Ольга и Евгений – рядом с мамой. У бабушки Тани – 11 внуков, 4 правнука и 1 праправнук. Для своих внучат навязала Татьяна Ивановна целый мешок рукавиц и носков. Не привыкла без дела сидеть, вот и вяжет. А ещё за большим садом ухаживает, там у неё и малина, и клубника, и смородина.

Всегда у неё, как ни придёшь, пироги, испечённый в русской печи хлеб, сделан квас, и дом постоянно открыт для гостей.

До сих пор Т. И. Кунгурова не жалуется на здоровье и обходится пока без больниц. Хочется пожелать ей в этот юбилейный год оставаться такой же бодрой, приветливой и доброй.

Н. ПРИВАЛОВА,
д. Заборка

На снимках: Т. И. Кунгурова с отцом в юности; с племянницей



Фото из семейного архива

Силантьевич и Анастасия Петровна прожили долгую жизнь, отец вообще был долгожителем, умер на 101 году. Кроме Татьяны в семье были два брата Яков и Андрей и две сестры – Степанида и Елена (в живых уже нет никого).

– Наш дом стоял на том берегу Ишима, — рассказывает Татьяна Ивановна. — Берег был крутой, стал обваливаться, тятя перевёз дом на это место, где он сейчас стоит. Когда стали организовывать колхоз «Искра», он отвёл туда 4 коровы и вступил в него. Отец всё время работал, вязал сети, фитили, благо река рядом, садили огромный огород. Картошка и рыба спасали семью во все времена,

дома до 4 класса, до 7 – в Балаганах, а с 12 лет началась трудовая биография этой женщины. Боронила, пахала на быках.

– В субботу разрешали сбегать домой, — вспоминает Татьяна Ивановна, — а это 12 километров пешком. Прибежим, помоемся, одежду постираем, ещё не высохшую одеваем на себя и обратно. Неохота, а идти надо. А в войну так день и ночь работали. На тятю бронь наложили, он на всю деревню один остался из мужиков. Работал он в кузнице, а я ему помогала. Потом первым помощником ему стал пришедший раненым Федосей Михайлович Муромцев.

20 лет Татьяна Ивановна работала учётчиком в трактор-

• **За здоровый образ жизни****Всё больше участников**

Профилактические мероприятия, ориентирующие население на ведение здорового образа жизни, занимают важное место в формировании у них бережного отношения к своему здоровью. Подобные мероприятия ежегодно проводят в нашем районе. Вот и 5 апреля в с. Викулово состоялось мероприятие для населения «Зарядка от нас – здоровье для вас!», приуроченное к Всемирному дню здоровья. Проходило оно на базе МАУ «Центр спорта и молодёжной политики» в рамках профилактической акции «Областная зарядка». Участниками мероприятия стали около 100 жителей нашего села, а также спортсмены Викуловского района по мини-футболу.

Данная акция проводится в нашем районе не в первый раз. В этом году провели её волонтеры отряда «НАПРАВЛЕНИЕ ПЛЮС». Под энергичную музыку они показали ряд несложных упражнений, которые повторяли участники зарядки. Как гласит народная мудрость: «В здоровом теле – здоровый дух»!

После окончания зарядки волонтеры провели ещё одну

профилактическую акцию «Вся правда о курительных смесях», мотивирующую на сохранение здоровья через отказ от табакокурения. Всего было распространено 200 информационных листовок на данную тематику.

Следует также отметить, что недавно закончился районный профилактический месячник «Здоровая мама – будущее России!», который проходил с 3 марта по 3 апреля в рамках областного марафона «Тюменская область – территория независимости!». Во всех образовательных учреждениях района проводились классные часы, профилактические беседы и мероприятия на тему важности здоровьесбережения и ведения здорового и безопасного образа жизни. По результатам мониторинга всего было проведено около 30 мероприятий профилактической направленности.

Хочется верить, что проведение подобных акций в нашем районе станет традицией, ведь каждая из них несёт в себе полезную информацию для жителей, а главное – для подрастающего поколения.

А. НАУМОВА

• **Путешествия****Не забывается такое...**

В весенние каникулы группы учащихся ВСШ № 2 посчастливилось побывать за границей. Именно посчастливилось, иначе и не назовёшь. Ну, разве не счастье — переместиться из холодного межсезонья в страны, где уже ярко светит солнце, зеленеет трава, цветут цветы. Первой нас встретила Варшава. Этот город очень красив, особенно примечательны аккуратные домики, которые раскинулись по Варшаве, как цветные бусинки, плотно прилегающие друг к другу. За домиками неожиданно открывается огромная дворцовая площадь, с величественной колонной Сигизмунду III, а дальше — королевский замок. Мы прогулялись вдоль величественной стены по рыночной площади до Собора Святого Яна. Он настолько огромен и высок, что, кажется, тянется ввысь бесконечно. Убранство собора удивляет и восхищает. Увидели мы и знаменитую удивительную статую-Сирену, о которой ходят мифы и легенды: горожане верят, что Сирена охраняет город от нападений.

Но большее впечатление произвела, конечно, Прага. Недаром её называют «сказкой посередине Европы». Шумная, многоязычная, туристическая Прага. Сердце её — Вацлавская площадь, отсюда туристы «растекаются» по всем достопримечательностям города. Могущественный собор Святого Вита поразил своим великолепием. А Карлов мост, сооружённый ещё в 10 веке, долго не отпускал от себя: мы гуляли по нему днём, но во всей красе он предстал ночью, когда мы вернулись, чтобы бросить монетку в реку. Ратуша на Староместской площади и её знаменитые на весь мир часы — символ города. Каждый час с 8.00 до 20.00 идёт представление: фигура смерти одной рукой переворачивает песочные часы, а другой трясёт колокольчик, над часами открываются два окошка, в которые

по очереди проходят 12 апостолов и Иисус. Посетили мы и знаменитый Пражский зоопарк под открытым небом. А что за чудо поющие фонтаны! А Собор Святой Варвары! Когда идёшь по нему по террасе вдоль крутого обрыва, то больше ни на что не обращаешь внимания — так он завораживает! А ещё надолго запомнится замок Штенберг. В переводе на русский — это «звезда на горе». Он буквально нависает над тобой, когда медленно идёшь в гору, на вершине которой он находится. Замок известен ещё и своим владельцем: девятистолетний старик живёт с супругой там же, в замке. Вечером в костюме Дракулы он проводит экскурсии для туристов.

В Праге мы провели два дня, и так не хотелось покидать это чудо архитектуры! Но впереди была Германия, и один из замечательных её городов — Дрезден, последний пункт нашего пребывания в Европе. Эта столица Саксонии расположена всего в 20 километрах от границы с Чехией, но совсем другое впечатление остаётся от этого города. Величественные храмы, вздымающиеся к небу, знаменитая терраса Брюля — любимое место прогулок туристов, её называют часто «Европейским балконом», мост через Эльбу. Трудно поверить, что всё это было восстановлено после бомбёжки 1945 года. И, конечно же, знаменитая картинная галерея, где собрано множество шедевров, известных всему миру по репродукциям. Но привола наше внимание, как и всех посетителей, «Сикстинская мадонна» Рафаэля.

...Подъезжая к Викулово, мы приветствовали наше село громкими аплодисментами, как принято это у туристов при въезде в страну. Да, это не Прага и не Дрезден, но это наше село, наша малая Родина, и она по-своему мила и дорога.

Н. МАРКОВА,
Н. ЮЖАКОВА, ВСОШ №2

Объявления, реклама

ПРОДАЮТ

срубы в наличии под заказ. Пиломатериал, дрова из хвойного леса. Доставка. Тел. 8-908-868-49-45.

дрова: чурки, колотые. Тел. 8-950-483-83-00.

дрова, пиломатериал (берёза-осина), навоз. Тел.: 2-52-35, 8-952-346-74-10.

цыплят от домашних кур-несушек. Тел.: 2-52-89, 8-952-677-40-54, 8-950-497-84-69.

Продают кур-несушек, молодок, а также принимают заявки на суточных цыплят, бройлеров – 49 руб. Обр.: с. Викулово, ул. Радищева, 21 с 8.00 до 22.00, тел.: 2-35-98, 8-922-041-41-83.

автомобиль «Дэу Матиз», 2012 года выпуска. Цена договорная. Тел. 8-912-992-56-77.

20 апреля с 12.00 до 13.00 на открытом рынке – **продажа** гусят по цене 170 руб., утят – 70 руб., бройлеров – 50 руб., кур-несушек – 50 руб., корма. Оптовикам – скидка. Тел. 8-904-889-16-21.

Муку, сахар, отруби, крупы разные, железные трубы (на столбы, строительство). **Принимают** картофель. Тел. 2-51-31, 8-908-870-50-65.

ПИСЬМО В НОМЕР

Выражаем огромную благодарность работникам поликлиники с. Викулово во главе заведующей Черепановой О.В., а также главному врачу ОБ № 10 Черкасовой О.Н., медсестре Кочановой Г.В., всему медицинскому персоналу за помощь в прохождении диспансеризации, а также директору КЦСОН Ключину И.Н., специалистам Лобановой Т.Г., Пузановой Н.А. Желаем им здоровья, счастья в труде и в семьях, и быть всегда внимательными к старшему поколению.

Ветераны войны Гурьевы Александр Григорьевич и Валентина Фёдоровна.

• Конкурс!

Идеи предлагает молодёжь

Региональный департамент информатизации вновь запускает конкурс инновационных идей в сфере информационно-коммуникационных технологий «Моя ИТ-идея». В этом году организаторы решили отказаться от узкоспециализированной тематики, чтобы не ограничивать юных новаторов. Направленность конкурсных работ в четвёртый год существования конкурса -- расширение сферы применения, развитие и совершенствование компьютерной техники и программного обеспечения. Возрастные ограничения участников остались прежними: с 7 до 23 лет. Приём заявок на участие в конкурсе осуществляется на Официальном

сайте конкурса в период с 1 апреля по 31 июля 2014 года (включительно). С положением и итогами прошлых лет также можно ознакомиться на сайте. Победители будут определены в четырёх возрастных группах. Награждение состоится на Международном форуме-выставке информационных технологий «ИНФОТЕХ» в сентябре.

ГАОУ ТО «РИО-Центр»

К Дню Победы

С 10 по 30 апреля в нашем районе объявлены два конкурса, посвящённые Дню Победы в Великой Отечественной войне: конкурс рисунков и плакатов «Эхо войны» и конкурс фоторабот «Памятью вечной живы».

К участию в конкурсах допускаются работы, выполненные

жителями Викуловского района в возрасте от 7 до 18 лет: учащимися общеобразовательных учреждений, обучающимися учреждений дополнительного образования, студентами ИСХТ.

Оба конкурса проводятся на базе МАУ «Центр дополнительного образования и развития детей». Цель их проведения: патриотическое воспитание молодёжи, привлечение внимания молодёжи к истории Великой Отечественной войны, формирование уважительного отношения и заботы к ветеранам, пожилым людям.

Победители конкурсов будут награждены дипломами и призами. Лучшие работы будут размещены в итоговой выставке, посвящённой празднику 9 Мая.

Конкурсные работы принимаются с понедельника по пятницу в МАУ «ЦДОиРД», кабинет № 17, «Молодёжная политика».

А. НАУМОВА

• Информировать Роспотребнадзор

О дефиците йода

Йод — такой знакомый и такой доступный, в любой аптеке буквально за копейки можно купить пузырёк йода. Но что же такое тогда йододефицит? Почему о нём так много говорят и пишут? Всё дело в том, что йод — это один из важнейших микроэлементов, необходимый для слаженной работы человеческого организма. В России более 35% населения страдают от йододефицита.

Главное значение йода состоит в том, что он является незаменимым компонентом тиреоидных гормонов. Нет такого органа или системы организма, которые бы не нуждались в этих гормонах. Они участвуют в обеспечении организма энергией, необходимы для нормального протекания процессов биосинтеза, роста и развития организма и обновления его тканей.

При недостатке йода срабатывает механизм обратной связи: на щитовидку посылаётся сигнал: «не хватает гормонов». Получая его, железа начинает увеличиваться в объёме, пыта-

ясь за счёт разрастания ткани компенсировать выработку недостающих гормонов. Но этого не происходит, потому что не хватает строительного материала — йода, в результате развивается эндемический зоб.

О недостатке йода свидетельствуют многие недомогания: болезни щитовидной железы, бесплодие, снижение умственной и физической работоспособности, сонливость, постоянные запоры, подверженность простудам, нарушения сердечной деятельности, выпадение и истончение волос, ломкость ногтей, сухость кожи, ожирение.

Откуда брать йод? Основное количество этого микроэлемента мы потребляем с пищей. Наиболее высокая концентрация йода — в морской рыбе и морепродуктах — приблизительно 800-1000 мг/кг, особенно богаты йодом морские водоросли, очень много йода в рыбьем жире. В настоящее время в торговой сети представлены обогащённые йодом продукты — хлеб «Белгородский», «Казачий»,

йодированное молоко, яйцо, некоторые виды минеральных вод. Можно в день скушать 6-7 яблочных зёрнышек и получить суточную норму йода. Самый простой и надёжный способ профилактики йододефицитных состояний — использование йодированной соли. Содержание йода в такой соли должно равняться 40±15 мкг/г. Если учесть норму суточного потребления соли человеком, составляющую 5-6 г, то этого количества йода будет вполне достаточно для покрытия ежедневных расходов. Но помните: чтобы сохранить ценный микроэлемент, нужно солить супы или кашу не в начале, а в конце варки, или готовить всё не солёным, досаливать уже в тарелке.

Запрещается в качестве профилактики употреблять спиртовой раствор йода, это совсем не тот йод, которого не хватает нашему организму.

Л. СЛЮНЧЕНКО,
заместитель начальника территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Тюменской области в г. Ишиме, Ишимском, Абатском, Викуловском, Сорокинском районах

Центр «Русичи» сообщает, что с 7 по 21 апреля – реализация путёвок на лето проводится по адресу: ДДТ (1 этаж), менеджер Елена, тел.: 2-43-68, 8-908-872-58-34. Количество льготных путёвок ограничено!

Цветоводы – любители!

Для вас – широкий ассортимент многолетних цветов (пионы, флоксы, георгины, розы, гладиолусы). Обр.: с. Викулово, Торговая площадь, 19, (магазин «Стрелец»), тел.: 2-45-45, 8-950-492-80-66.

ООО «Панацея» аптека «Здоровье» приглашает всех посетить салон оптики: по будням с 8.00 до 20.00, по выходным с 9.00 до 15.00.

В продаже: новинки солнцезащитных и водительских очков. Ассортимент готовых очков, оправ, линз.

Адрес: с. Викулово, Торговая площадь, 17. Тел. 8(345-57) 2-36-03.

Магазин «Айболит» принимает заявки на цыплят-бройлеров, гусят, утят, индюшат, индоуток, цыплят кур-несушек, а также кур-несушек – 9 мес. и кур-молодок. В магазине имеются в продаже семена овощных и цветочных культур, а также рассада. Тел. 2-46-56.

ЗАКУПАЮТ

КРС, свиней, баранов. Тел. 8-904-476-15-13.

картофель, а также баранину. Тел. 8-922-265-95-48.

баранов, бычков. Тел. 8-982-903-67-31.

ПРИНИМАЮТ

Заявки на пчелопакеты карпатской породы на 5-и рамках. Тел.: 2-47-94, 8-908-868-50-01.

Принимают картофель и семенной. **Меняют на сахар, масло, отруби.** Цена договорная. Тел.: 8-952-348-78-78, 8-992-301-33-40, 8-909-739-97-07.

УСЛУГИ

Бурение скважин на воду. Быстро, качественно, недорого. Тел. 8-904-873-11-95.

Такси Викулово – Омск – Викулово. Тел. 8-919-920-98-97, 8-950-498-49-50. Выезд из Викулово в 1.00 ночи.

Такси Викулово – Тюмень – Викулово, отправление из с. Викулово в 01.30 ночи, доставка по городу до места. Из г. Тюмени забирают с места. Работают также под заказ. Тел.: 8-950-494-77-77, 8-963-056-77-77.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области
Учредитель газеты – департамент информационной политики Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5. E-mail: vik_red@mail.ru
Главный редактор **АНТЮХОВА**
Светлана Владимировна, телефон – факс 2-41-36.

Редактор **СМОЛЯРОВА Т. Ю.**, тел./ факс 2-43-31;
обозреватель **СУББОТИНА О. Н.**,
обозреватель **ШЕВЦОВА Е. В.**, тел. 2-42-32;
фотокорреспондент **СУХОВА Т. Л.**, тел. 2-31-55.
Гл. бухгалтер **ПЛЕСОВСКИХ Т. В.**, тел./факс 2-34-41.
Бухгалтер **АЛЯКИНА Н. В.**, тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Красная звезда". Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области: <http://tyumedia.ru/>.
Наш сайт: <http://vikulovo.info/>.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.

Свидетельство о регистрации ПИ № ФС17-0491 от 16 августа 2006 г.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов). Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс – 54334. Тираж 3608 экз. Подписано в печать в 16.00 накануне дня выхода в свет. Заказ № 28.